

创意“网红”婚姻登记点 挤满了领证打卡的年轻人

这个七夕，南京成为浪漫爱城



金陵浪漫中心结婚登记点



新人打卡拍照 现代快报/现代+记者 赵杰 摄



扫码看视频

现代快报讯(记者 徐苏宁)今年“七夕”恰逢星期六，为满足广大新人结婚登记需求，不少婚姻登记处周六“不打烊”，为新人办理结婚登记。

在20多棵枝繁叶茂的梧桐树下，一座“执手亭”呼之欲出。两条蜿蜒的曲线墙壁和回廊，最终汇聚到主体建筑，象征爱情历经曲折最终走向圆满。这座充满网红打卡点气质的建筑，是南京市玄武区民政局金陵浪漫中心结婚登记点。虽然这两天才正式“营业”，但已经聚集起流量，一些社交平台上已经有人发了详细的领证攻略。

“95后”汤吉亮和张倩是乐于做攻略的人。“我们很注重生活中的仪式感。”张倩告诉记者，喜欢传统文化的两人很早之前就决定七夕当天来领证了，所有的攻略都是汤吉亮做的。“我是东北的，她是连云港的，因为有一个户籍所在地是江苏，所以我们可以选择任意一个婚姻登记机关办理婚姻登记，无需提供居住证。”汤吉亮说。在“考察”

领证地点时，汤吉亮发现，各个婚姻登记处都推出了各式各样的婚俗改革特色活动，而且婚姻登记处也开始“卷”起来了，给年轻人更多的选择。

现代快报记者了解到，近年来，江苏不断构建贴近年轻人需求的婚姻登记阵地，新建了不少景区登记点、户外颁证基地、婚姻文化创意街区等等，普遍开展充满仪式感的特色颁证服务和公益性集体婚礼，以此引导年轻人的婚姻家庭观念、引导提倡简约适度婚俗礼仪。从南京来看，目前就有金陵浪漫中心结婚登记点、夫子庙婚姻登记点(喜福馆)、莫愁湖公园结婚登记点、红苹果伊甸园结婚登记点等，也都成为年轻人争相打卡的网红地。据了解，在玄武湖公园风荷苑内，正在同步建设南京市首家公园式办证点——玄武湖婚姻登记处。

“夫子庙婚姻登记点在景区内，古色古香，也有很多人推荐。原先我们也把它作为选项之一，没想到领证的号比

演唱会的票还难抢。”汤吉亮告诉记者。就在汤吉亮一筹莫展之际，他看到了金陵浪漫中心结婚登记点要开放的消息。“我点进去预约的时候还剩两个号，于是赶紧出手，毫不犹豫。”

现代快报记者了解到，为了保证新人的领证体验，这些特色婚姻登记点都是“限号”的。比如金陵浪漫中心结婚登记处七夕当天就预约了20多对新人。

当天的领证体验让汤吉亮非常感慨。“现场的布置非常温馨，有鲜花，有粉色的心形气球，上面写下了美好的祝愿。还举行了颁证仪式。整个过程都仪式感满满。”在场的新人都连连点赞。

现场来领证的情侣无不做了精心的准备。喜欢国风的小孙特地穿上了改良旗袍，“我觉得来领结婚证不是领完就走，这是一个仪式，所以我们做的这些准备也是对婚姻和爱情的态度和承诺。”小孙说。

氛围组

公交车化身甜蜜巴士 南京的浪漫已经是next level了!



南京公交甜蜜巴士 通讯员供图

现代快报讯(记者 李娜 通讯员 童雯倩)8月9日、8月10日，南京公交一辆11路车和一辆551路车化身“甜蜜”巴士，车身以喜庆的婚庆元素涂装，车内拉手、车窗印着一封封浪漫情书，在金陵style浪漫中心东广场停放展示。活动现场，南京公交志愿者开展了“文明婚俗”的宣传。据悉，这是南京公交传媒公司联合金陵style浪漫中心围绕“我们的节日·七夕”，开展的“‘荷’其有幸，与爱同行”主题活动。南京公交以“甜蜜巴士”为“纸”，书写中国式的浪漫情书。

刚从南京市玄武区民政局金陵浪漫中心结婚登记处出来，张先生和周女士手里拿着还“热乎”的结婚证，坐上“甜蜜巴士”，志愿者为新人送上寓意着“和和美美的‘荷花’”。

参加湖畔音乐节的王同学打卡车窗“情书”，他说：“那句‘所以我逢人便说，我最爱南京’很戳我，拍下来分享给了同学。车窗情书背后是无处不在的城市风景，南京的浪漫已经是next level了。”

据悉，南京公交将“甜蜜巴士”作为“婚庆定制公交”面向全市招募新人，提供个性化、低碳化、高性价比的“新式接亲”服务。有需求的市民拨打热线电话96155-1，即可享受“百万婚车”定制服务。

行动组

红花街道交友派对 为你开启爱的不“七”而遇

现代快报讯(通讯员 潘佳 记者 马壮壮 蔡梦莹)“希望在这场交友活动中找到周末‘搭子’!”“我喜欢打乒乓球，喜欢运动的朋友我们可以认识一下。”

8月9日晚，由南京市妇联指导，秦淮区新时代文明实践中心、秦淮区妇联、红花街道新时代文明实践所、红花街道团工委、红花街道妇联以及各社区新时代文明实践站主办的“不‘七’而遇 果‘燃’有趣”水果主题派对交友活动暨“倡导文明新风 推动移风易俗”主题宣讲活动在红花街道举行。七夕佳节来临之际，来自各行各业的单身男女在活动现场交流，以水果为媒开展花式活动快乐交友，大家在轻松活泼的氛围中感受文明新风，倡导移风易俗。

当晚，在主持人的开场下，充满互动的“寻找西瓜搭子”游戏，让大家逐渐卸下初见时的紧张。“剪刀石头布!”赢了可以成功传递西瓜，输了则必须找下一名异性猜拳，直至将西瓜继续传递下去，当主持人喊停的一刻，拿着西瓜的嘉宾要上台介绍自己。

1999年出生的小张就是上台的一员，他在上海读完研究生后就来到南京，目前从事行政方面的工作。“南京是一座包容性很强的城市，不管是城市建设还是公共服务，我都很喜欢。”由于交友圈不大，小张平时结交新朋友的机会不多，前几天看到红花街道的活动预告后，第一时间就报了名，现场丰富多彩的活动也让他敞开了心扉。“今天的活动可以让青年人以更加健康、更加活泼新颖的方式展示自己，结识新朋友，进而树立正确的择偶观、婚恋观。”

除此之外，活动还设置了“认识你真‘莓’好”环节，让大家进行小组交流，相互简单介绍自己，在轻松愉快的氛围中自由交谈。还有紧张刺激的“推倒菠萝”“蒙眼吃瓜”等游戏，男女嘉宾们默契十足，笑声此起彼伏，将现场的气氛烘托到一个又一个高潮。

同样参加活动的小周告诉记者现代快报记者，这次活动并非传统意义上的相亲。“怀着友好交流的目的，去寻找兴趣爱好相同的小伙伴，发现对方身上的闪光点，然后逐渐熟悉并成为朋友，这种模式非常好。”小周说，大家来自不同行业，都非常优秀，参与活动让她对文明新风有了更深刻的了解。

据了解，下一步红花街道将继续为青年搭建认识交流、发展友谊的平台，引导青年树立健康向上的婚恋观，弘扬健康文明的婚恋新风尚。

“吃瓜”组

逛戏曲百戏博物馆 看“天下有情人”



汉服走秀 戏曲百戏博物馆供图

现代快报讯(记者 胡玉梅)8月10日，农历七月初七，七夕节。戏曲百戏博物馆结合传统文化习俗举办了七夕主题活动。在这里，观众既可以赏《西厢记》《牡丹亭》经典选段，看“天下有情人——《西厢记》文化展”，还可以玩投壶游戏……

“牛郎织女”的美丽爱情传说一直流传民间，使七夕成为象征爱情的节日。爱情是古老而恒久的话题，“愿天下有情人终成眷属”“情不知所起，一往而深”那些戏曲里的唱词极具浪漫主义色彩，戏曲百戏博物馆邀请昆山当代昆剧院的专业戏曲演员们上演《西厢记》《牡丹亭》经典选段，让古老的爱情故事在舞台上焕发出新的光彩。

好戏，不仅在戏台，也在博物馆的每个角落。七夕佳节，戏曲百戏博物馆以梦幻的花朵为主元素，营造浪漫氛围，传递浓厚爱意，吸引不少观众前来打卡拍照。同时，博物馆还推出汉服走秀活动，以一场视觉盛宴，再现传统文化之美。

七夕节，又称乞巧节。拜七姐、祈福许愿、乞求巧艺、坐看牵牛织女星、祈禱姻缘、储七夕水等，是七夕的传统习俗。戏曲百戏博物馆举办“巧手穿针，乞得佳缘”“投针巧手，情牵一线”“投壶乞巧，浪漫七夕”活动。“巧手穿针”环节，观众们跃跃欲试，仔仔细细地将线穿过一个又一个针眼里。参与“投针巧手”的观众手握细针，全神贯注地将针投入水中，场面紧张而有趣。投壶这个游戏在七夕民俗中也经常被提及：男女青年投壶传情，既促进彼此感情，也充满了趣味与期待。

七夕佳节，怎么能错过“天下有情人——《西厢记》文化展”!展览依托西厢故事和西厢文物，借用元杂剧“四折一楔子”的叙事结构与文学范式，以“楔子”引入后，通过“元曲何谓”“西厢何解”“情为何物”“曲短情长”四折内容讲述西厢故事，将展览主题与展览叙事有机结合。